


1. Загальні положення 

 

План реагування на надзвичайні ситуації у Харківському 

національному економічному університеті імені Семена Кузнеця (далі – 

план) розроблений у відповідності з Кодексом цивільного захисту України, 

постановами Уряду України та іншими нормативно-правовими документами, 

які діють у сфері цивільного захисту. 

Основним завданням плану є збереження життя і здоров'я працівників 

та студентів університету, мінімізація матеріальних втрат. 

 

2. Загальні відомості про ХНЕУ ім. С. Кузнеця 

 

Суб’єкт господарювання – Харківський національний економічний 

університет імені Семена Кузнеця (ХНЕУ ім. С. Кузнеця) заснований у 1930 

році, розташований на височині у північно-західній частині міста Харкова за 

адресою: 61166, м. Харків, проспект Науки, 9-А і є закладом вищої освіти 

IV рівня акредитації. Загальна площа навчальних будівель та гуртожитків 

складає 72 384,7 м2. До складу ХНЕУ ім. С. Кузнеця організаційно входять: 

4 навчально-наукових інститутів, факультет підготовки іноземних громадян, 

відділ профорієнтації та роботи з обдарованими учнями, відділ кар'єрного 

розвитку ХНЕУ ім. С. Кузнеця, відділ маркетингу та корпоративних 

комунікацій, відділ забезпечення якості освіти, молодіжний центр, 

молодіжна організація, бібліотека, інформаційно-обчислювальний центр, 

видавництво ХНЕУ ім. С. Кузнеця, відділ цифрової та інклюзивної освіти, 

відділ аспірантури і докторантури, навчально-методичний відділ, науково-

дослідний центр, FabLab ХНЕУ ім. С. Кузнеця, військово-мобілізаційний 

підрозділ, кафедри та інші структурні підрозділи. 

Технічна база університету включає: навчальні корпуси, навчально-

бібліотечний корпус, інформаційно-обчислювальний центр, лабораторії, 

комп'ютерні класи, спортивні зали та фізкультурно-оздоровчий комплекс.  

Студенти університету проживають у 7 гуртожитках, а саме:  

1. Гуртожиток «Геліос», проспект Ювілейний, 52; 

2. Гуртожиток «Полюс», вул. Луі Пастера, 177; 

3. Гуртожиток «ІТ», вул. М.Мисли, 40; 

4. Гуртожиток «Міжнародний», вул. М.Мисли, 30; 

5. Гуртожиток «П'ятірочка», пров. Інженерний, 4; 

6. Гуртожиток «Сінергія», вул. Клочківська, 216-а; 

7. Гуртожиток «Академічний», вул. Академіка Філіпова, 42. 

ХНЕУ ім. С. Кузнеця проводить навчання зі студентами денної форми 

навчання за 25 спеціальностями, здійснює підготовку науково-педагогічних 

кадрів, а також підвищення їх кваліфікації у таких формах: докторантура, 

аспірантура (денна та заочна форми навчання).  

 

 

 



3. Характеристика природного, техногенного та екологічного стану 

території, впливу потенційно-небезпечних об'єктів, можливих 

надзвичайних ситуацій, їх масштабів і вірогідного характеру розвитку у 

пункті постійної дислокації ХНЕУ ім. С. Кузнеця 

 

Харківський національний економічний університет імені Семена 

Кузнеця територіально знаходиться в межах Шевченківського району міста 

Харкова, гуртожитки університету частково розташовані в інших районах 

міста. Клімат помірно-континентальний. Напрямок середнього вітру на 

висотах від 6 до 20 км – західний (260–270°), середня швидкість вітру             

20-40 км/год. Особливості фізико-географічних умов, наявність розвиненої 

промисловості, велика кількість транспортних та інженерних комунікацій, 

висока густота населення утворюють на території району складну 

техногенну, екологічну і природну обстановку, роблять цілком вірогідним 

виникнення різних видів надзвичайних ситуацій техногенного та природного 

походження. 

Об'єкти університету не знаходяться в зонах можливого хімічного 

зараження у випадку виникнення аварій на хімічно-небезпечних об'єктах з 

виливом (викидом) небезпечних хімічних речовин. Виходячи з географічних 

та кліматичних умов на території Шевченківського району м. Харкова 

найбільш характерними видами надзвичайних ситуацій природного 

походження можуть бути: 

 повені, як правило паводкового характеру, що виникають внаслідок 

сильних затяжних дощів, інтенсивного танення снігу з найбільшим підняттям 

рівня води в річці Лопань від 2 до 4 м і підняттям рівня горизонту на греблі 

Павлівська – до 3,6 м; 

 снігові замети, у випадку випадання снігу до рівня 0,5 м можуть бути 

паралізовані маршрути міського електротранспорту; до рівня 1,0 м – 

автотранспорту; 

 ураганні вітри зі швидкістю 25–30 м/секунду, що періодично 

виникають практично на всій території району, тривалістю від декількох 

годин до декількох діб, можуть спричинити пошкодження електромереж, 

зелених насаджень, дахів та фасадів будинків, інших об'єктів міської 

інфраструктури; 

 також на території району можливі такі небезпечні метеорологічні 

явища, як сильні зливи, град, ожеледі, блискавки, заметілі, тумани, сильна 

спека.  

Враховуючи розвинену промислову і транспортну інфраструктуру 

міста Харкова на території району можливе виникнення надзвичайних 

ситуацій техногенного характеру (аварій і катастроф), а саме: 

 транспортні аварії (катастрофи). На відстані 4-5 км на захід від 

пункту постійної дислокації університету знаходиться залізничний вокзал 

Харків – Пасажирський. Враховуючи, що 60% вантажних перевезень 

припадає на залізничний транспорт, великою небезпекою для життя і здоров'я 



людей є перевезення (до 15% від загального обсягу вантажів) 

вибухонебезпечних, хімічних, радіоактивних, легкозаймистих та інших 

небезпечних речовин; 

 радіаційні аварії, що супроводжуються викидом радіоактивних 

речовин або іонізуючих випромінювань. В Україні діють 4 атомні 

електростанції, 2 дослідних ядерних реактори та значна кількість 

підприємств і організацій, які використовують у виробництві, науково-

дослідній роботі та медичній практиці різноманітні радіоактивні речовини, а 

також зберігають і переробляють радіоактивні відходи;  

 аварії на об'єктах комунального господарства, особливо у 

водопровідно-каналізаційному господарстві, які можуть значно підвищити 

вірогідність виникнення масових захворювань епідеміологічного характеру 

(особливо небезпечних інфекцій). 

Пожежі на об'єктах університету і прилеглих до них територіях, 

можуть виникнути в результаті надзвичайних ситуацій або в результаті 

порушень вимог пожежної безпеки, електробезпеки, безпеки поводження з 

газом та з інших причин. Пожежі становлять велику загрозу життю і 

здоров'ю людей, завдають значних матеріальних збитків. 

Надзвичайні ситуації терористичного походження становлять 

загрозу життю і здоров'ю людей, завдають значних матеріальних збитків, 

викликають паніку і відчай серед населення. 

Проведений аналіз дозволяє зробити висновки стосовно можливої 

обстановки і визначити найбільш вірогідні (прогнозовані) надзвичайні 

ситуації, які можуть здійснити негативний вплив на об'єкти університету, а 

саме: снігові замети, ожеледі, заметілі; ураганні вітри; сильні зливи, град, 

блискавка; аварії на об'єктах комунального господарства і комунальних 

мережах; радіаційні аварії; транспортні аварії, що супроводжуються виливом 

(викидом) радіоактивних і небезпечних хімічних речовин; пожежі одиночні і 

масові; епідеміологічні захворювання; терористичні акти. 

 

4. Характеристика кількісного і якісного складу  

ХНЕУ ім. С. Кузнеця. Фактори, які здійснюють вплив  

на виконання завдань цивільного захисту 

 

В університеті працюють 759 особи постійного складу.  

Професорсько-викладацький склад університету складає 376 особи. 

Учбово-допоміжний і обслуговуючий персонал 383 осіб.  

Загальна чисельність студентів складає 6589 осіб, з них 5972– за 

денною формою навчання, 617 – за заочною формою навчання. 

Аналіз кількісного і якісного складу штатних учасників навчально-

виховного процесу та працівників університету дозволяють зробити 

висновок о спроможності університету, як об'єктової ланки функціональної 

підсистеми єдиної державної системи цивільного захисту, виконувати 

поставлені завдання в повному обсязі у взаємодії з місцевими органами 

управління з питань цивільного захисту і структурними підрозділами ДСНС 



України, СБУ, МВС України та інших міністерств і відомств. 

До факторів, які полегшують організацію і виконання завдань у сфері 

цивільного захисту, можливо віднести: 

 розташування об'єктів університету у сприятливій в кліматичному та 

географічному відношенні місцевості, можливість залучення до виконання 

завдань з цивільного захисту сил та засобів територіальної підсистеми єдиної 

державної системи цивільного захисту (наявних у місті Харкові та 

Харківській області); 

 наявність штатних підрозділів з питань матеріально-технічного 

забезпечення, інженерного захисту, автотранспортного забезпечення, 

енергозабезпечення, оповіщення та зв'язку, фінансового забезпечення, 

штатних фахівців з питань цивільного захисту, охорони праці і пожежної 

безпеки, що сприяє створенню і злагодженому функціонуванню органів 

управління об'єктової ланки; 

 наявність штатних висококваліфікованих працівників, які спроможні 

на високому рівні виконувати поставлені завдання у складі формувань 

цивільного захисту університету; 

 наявність в університеті 29 кафедр, серед яких є кафедра здорового 

способу життя, технологій і безпеки життєдіяльності, що створює умови для 

підготовки у достатній кількості фахівців з екологічної безпеки, посадових 

осіб спеціалізованих служб і формувань; 

 наявність системи управління, зв'язку, оповіщення, взаємодії та 

інформаційно-аналітичного забезпечення, побудованої із залученням 

штатних сил і засобів чергової служби, служби оповіщення та зв'язку, 

інформаційно-обчислювального центру і корпоративної мережі мобільного 

зв'язку; 

 наявність обладнаних пунктів управління ректора університету 

(запасного і заглибленого зокрема); 

 можливість укриття працівників та студентів під час їх перебування 

у пункті постійної дислокації в підвальних приміщеннях навчальних 

корпусів і прилеглого гуртожитку, загальна площа яких складає 2044,61 м²; 

 наявність офіційного сайту ХНЕУ ім. С. Кузнеця, на якому 

освітлюються заходи підготовки з питань цивільного захисту; 

 забезпеченість працівників і особового складу спеціалізованих служб 

і формувань цивільного захисту основними видами майна і засобів 

цивільного захисту майже досягла встановлених норм. 

До факторів, які ускладнюють організацію і проведення заходів з 

цивільного захисту у ХНЕУ ім. С. Кузнеця, можливо віднести: 

 розташованість студентських гуртожитків у інших районах міста  

Харкова на значній відстані від пункту постійної дислокації ХНЕУ 

ім. С. Кузнеця (пункту управління ректора університету); 

 незначна кількість автомобільного транспорту, потрібного для 

виконання завдань з цивільного захисту у повному обсязі; 

 багатоповерховість та архітектурні особливості навчальних корпусів 



та навчально-бібліотечного корпусу, велика зосередженість працівників та 

здобувачів освіти університету під час проведення навчально-виховного 

процесу. 

Аналіз факторів, які здійснюють вплив на організацію і проведення 

заходів з цивільного захисту у ХНЕУ ім. С. Кузнеця, дозволяє зробити 

висновки, що університет в спроможності організувати і провести аварійно-

рятувальні та інші невідкладні роботи у разі виникнення надзвичайної 

ситуації об'єктового рівня. 

Ліквідація (локалізація) пожеж на об'єктах університету потребує 

залучення сил та засобів оперативних підрозділів постійної готовності ДСНС 

України. 

При нанесенні по місту Харкову масованого удару із застосуванням 

зброї масового ураження на об'єктах університету виникне надзвичайно 

складна і небезпечна інженерна, радіаційна, хімічна та пожежна обстановка. 

При наявності елементу раптового використання засобів масового ураження, 

враховуючи швидку дію вражаючих факторів ядерної та хімічної зброї, 

можливі значні втрати серед працівників і  здобувачів освіти університету. 

З метою мінімізації наслідків надзвичайних ситуацій техногенного, 

природного, соціального та воєнного характеру необхідне планування та 

здійснення наступних першочергових заходів: 

 забезпечення працівників і здобувачів освіти університету засобами 

індивідуального захисту; 

 забезпечення спеціалізованих служб та формувань цивільного 

захисту університету табельним майном та засобами цивільного захисту; 

 підготовка найпростіших укритій університету до використання, як 

засобів колективного захисту; 

 постійна робота у гуртожитках університету за напрямом 

підвищення рівня безпеки проживання і захисту від надзвичайних ситуацій; 

 розвиток і удосконалення об'єктової системи оповіщення у сфері 

цивільного захисту у пункті постійної дислокації і гуртожитках університету. 

 

5. Рішення ректора університету щодо організації дій органів 

управління, сил цивільного захисту і структурних підрозділів у випадку 

раптового нападу противника, в режимах повсякденній діяльності, 

підвищеної готовності, надзвичайної ситуації,  

надзвичайного (воєнного) стану 

 

Заходи, які виконуються у режимах функціонування об’єктової 

ланки: 

1) У випадку раптового нападу противника з отриманням сигналу 

«ПОВІТРЯНА ТРИВОГА» і протягом 7-10 хвилин до нападу противника: 

 доведення сигналу згідно з графіком оповіщення до керівного складу 

університету та керівників структурних підрозділів; 

 забезпечення укриття працівників і здобувачів освіти в найпростіших 



укриття та споруді подвійного призначення (станції метрополітену); 

 видача керівному складу університету засобів індивідуального 

захисту і індивідуальних дозиметрів. 

2) У режимі повсякденної діяльності – при нормальній навчально-

виробничій, радіаційній, хімічній, біологічній (бактеріологічній), сейсмічній, 

гідрологічній і гідрометеорологічній обстановці (за відсутності епідемії, 

епізоотії та епіфітотії): 

 планування та здійснення необхідних заходів у сфері захисту 

працівників і студентів від кризових ситуацій; 

 створення, підготовка і підтримання в готовності до застосування 

сил і засобів щодо попередження та ліквідації кризових ситуацій;  

 навчання працівників і студентів способам захисту і діям в кризових 

ситуаціях; підтримання в постійній готовності об'єктової системи 

оповіщення;  

 забезпечення реалізації прав і обов'язків працівників і студентів 

щодо їх захисту в кризових ситуаціях;  

 організація взаємодії з місцевими органами управління щодо 

попередження і ліквідації кризових ситуацій; спостереження і контроль за 

станом довкілля;  

 впровадження науково-технічних програм і заходів щодо запобігання 

надзвичайним ситуаціям, зменшення можливих матеріальних втрат; 

 визначення завдань мобільної оперативної групи для виявлення 

причин погіршення обстановки безпосередньо в районі можливого 

виникнення надзвичайної ситуації; 

 забезпечення сталого функціонування об'єктів університету та 

збереження матеріальних цінностей в разі виникнення надзвичайної ситуації; 

 удосконалення процесу підготовки керівного складу, служб 

університету та підпорядкованих їм сил;  

 організація навчання працівників і студентів правилам і способам 

користування засобами захисту та діям в надзвичайних ситуаціях, 

впровадження свідомого виконання правил безпеки життєдіяльності людини;  

 створення і поновлення недоторканого резерву матеріальних і 

фінансових ресурсів для ліквідації надзвичайних ситуацій;  

 оцінка загрози виникнення надзвичайної ситуації та можливих її 

наслідків; здійснення оперативних заходів щодо запобігання надзвичайним 

ситуаціям, зниження збитків в разі їх виникнення, а також підвищення 

стабільності та безпеки функціонування системи життєзабезпечення 

університету.  

 

3) У режимі підвищеної готовності – при істотному погіршенні 

навчально-виробничої, радіаційної, хімічної, біологічної (бактеріологічної), 

сейсмічної, гідрологічної і гідрометеорологічної обстановки (з одержанням 

прогнозованої інформації щодо можливого виникнення надзвичайної 

ситуації), здійснення заходів, визначених для режиму повсякденної 



діяльності, і додатково: 

 здійснення оповіщення оперативно-черговою службою керівного 

складу, комісії з питань надзвичайних ситуацій для виявлення причин 

погіршення обстановки безпосередньо в районі можливого виникнення 

надзвичайної ситуації; 

 підготовка пропозицій щодо нормалізації обстановки, яка склалася, 

посилення роботи, пов’язаної із спостереженням та здійсненням контролю за 

станом довкілля і обстановкою на об'єктах університету і прилеглій до них 

території;  

 прогнозування можливості виникнення надзвичайної ситуації та її 

ймовірного розвитку і масштабів;  

 оповіщення, збирання та підготовка до роботи особового складу 

комісії з питань евакуації;  

 розроблення комплексних заходів щодо захисту працівників і 

студентів університету; 

 уточнення порядку проведення комплексних заходів щодо захисту 

працівників і студентів, збереження матеріальних цінностей університету; 

 запровадження цілодобового чергування керівного складу 

університету, членів комісії з питань надзвичайних ситуацій (залежно від 

рівня надзвичайної ситуації); 

 своєчасне інформування працівників і студентів університету про 

ситуацію та заходи, що вживаються; 

 посилення охорони і пропускного режиму.  

 

4) У режимі надзвичайної ситуації – при реальній загрозі 

надзвичайних ситуацій і реагуванні на них у разі їх виникнення. 

Здійснення заходів, визначених для режимів повсякденної діяльності і 

підвищеної готовності і додатково: 

 видача працівникам і студентам університету засобів 

індивідуального захисту (залежно від рівня надзвичайної ситуації);  

 відправлення мобільної оперативної групи комісії з питань 

надзвичайних ситуацій університету у район виникнення надзвичайної 

ситуації; 

 визначення межі території, на якій виникла надзвичайна ситуація, та 

організація роботи, пов'язаної з ліквідацією (локалізацією) надзвичайної 

ситуації із залученням відповідних сил і засобів. Здійснення постійного 

контролю за станом довкілля на території, що зазнала впливу наслідків 

надзвичайної ситуації, обстановкою на аварійних об'єктах і прилеглій до них 

території. Здійснення безперервного збору, аналізу і обміну інформацією про 

обстановку в зоні кризової ситуації і в ході проведення робіт по її ліквідації 

для прийняття рішення і доведення його до керівників структурних 

підрозділів;  

 здійснення прогнозування варіантів розвитку кризової ситуації;  

 організація і підтримання безперервної взаємодії з органами 



управління і силами, які беруть участь у ліквідації кризової ситуації;  

 підтримання громадського порядку у ході проведення робіт щодо 

ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій; 

 виконання робіт з відновлення систем життєзабезпечення; 

 інформування органів управління цивільного захисту м. Харкова і 

МОН України (щодо рівня надзвичайної ситуації та вжитих заходів, 

пов’язаних з реагуванням на цю ситуацію), оповіщення і інформування 

працівників і студентів університету, надання їм необхідних рекомендацій 

щодо поведінки в умовах, що склалися.  

 

5) У режимі надзвичайного (воєнного) стану: 

Вжити заходи, передбачені Законами України «Про надзвичайний 

стан», «Про воєнний стан», а саме: 

 визначення межі території, на якій виникла надзвичайна ситуація; 

 організація робіт щодо локалізації або ліквідації наслідків 

надзвичайної ситуації; 

 забезпечення стійкого функціонування об'єктів університету, 

першочергового життєзабезпечення працівників і студентів, які залишились 

на території надзвичайного (воєнного) стану; 

 здійснення безперервного контролю за станом довкілля в районі 

надзвичайного (воєнного) стану, за обстановкою на об’єктах університету і 

прилеглих до них територіях; 

 встановлення особливого режиму в’їзду і виїзду, а також обмеження 

свободи пересування територією, де запроваджено надзвичайний (воєнний) 

стан; 

 посилення охорони громадського порядку на об’єктах, що 

забезпечують життєдіяльність працівників і студентів університету; 

 звітування про розвиток надзвичайних ситуацій органам управління 

м. Харкова і МОН України; 

 оповіщення (інформування) працівників і студентів. 

 

Дії ректора університету після отримання доповіді про виникнення 

надзвичайної ситуації: 

 віддати розпорядження черговому оперативно-чергової служби щодо 

збору керівного складу цивільного захисту університету, комісії з питань 

надзвичайних ситуацій, а також збору інших посадових осіб (згідно переліків 

оповіщення першої і другої черги); 

 отримати інформацію від керівника структурного підрозділу за 

місцем виникнення надзвичайної ситуації, уточнити обстановку, яких вжито 

заходів, яка потрібна допомога силами та засобами формувань університету; 

 віддати розпорядження щодо організації захисту працівників та 

студентів; 

 уточнити порядок роботи органів управління з питань цивільного 

захисту університету;  



 надати доповідь до органів управління цивільного захисту                 

м. Харкова і МОН України про обстановку у місці надзвичайної ситуації, 

уточнити рівень керівництва і взаємодії під час ліквідації надзвичайної 

ситуації; 

 у разі необхідності відбути до об’єкту (місця) надзвичайної ситуації. 

 

Дії заступника керівника цивільного захисту університету, 

проректора з науково-педагогічної роботи та стратегічного розвитку 

після отримання інформації про виникнення надзвичайної ситуації: 

 отримати інформацію від керівника структурного підрозділу за 

місцем виникнення надзвичайної ситуації, уточнити обстановку, яких вжито 

заходів, яка є потреба у наданні допомоги силами та засобами формувань 

університету; 

 доповісти обстановку, яка утворилась, ректору університету, 

проінформувати голову комісії з питань надзвичайних ситуацій університету; 

 уточнити порядок роботи органу управління цивільного захисту 

університету; 

 при необхідності, або за розпорядженням ректора університету, 

відбути до місця надзвичайної ситуації; 

 у місці надзвичайної ситуації узагальнити інформацію мобільної 

оперативної групи та надати пропозиції ректору університету про 

першочергові заходи, необхідний склад сил і засобів, організацію управління 

заходами щодо ліквідації наслідків надзвичайної ситуації; 

 організувати через керівний склад цивільного захисту і структурні 

підрозділи університету виконання заходів щодо ліквідації наслідків 

надзвичайної ситуації, доповідати про хід виконання робіт ректору 

університету, інформувати голову комісії з питань надзвичайних ситуацій 

університету. 

  

Завдання мобільної оперативної групи (МОГ) комісії з питань 

надзвичайних ситуацій університету: 

Під керівництвом начальника МОГ, за розпорядженням голови комісії 

з питань надзвичайних ситуацій бути у готовності протягом 30 хвилин 

відбути до місця надзвичайної ситуації з метою: 

 з’ясувати і доповісти ректору університету - постійної комісії з 

питань надзвичайних ситуацій університету про характер, масштаби та 

можливий розвиток надзвичайної ситуації та її наслідки; 

 здійснити збір інформації та аналіз обстановки, що склалася; 

 уточнити необхідний склад сил і засобів цивільного захисту 

університету для ліквідації наслідків надзвичайної ситуації; 

 надати пропозиції ректору університету - голові комісії з питань 

надзвичайних ситуацій університету щодо необхідності залучення сил і 

засобів міста Харкова для ліквідації наслідків надзвичайної ситуації (при 

необхідності); 



 здійснити координацію (керівництво) проведенням аварійно-

рятувальних та інших невідкладних робіт. 

 

Дії начальника мобільної оперативної групи комісії з питань 

надзвичайних ситуацій університету після прибуття до місця 

виникнення надзвичайної ситуації: 

 з’ясувати обстановку (місце, масштаби надзвичайної ситуації, 

імовірні наслідки, яких вжито заходів для локалізації і ліквідації 

надзвичайної ситуації, захисту працівників та студентів, території); 

 уточнити необхідну кількість сил та засобів для ліквідації наслідків 

надзвичайної ситуації; 

 організувати аварійно-рятувальні та інші невідкладні роботи, захист 

працівників і студентів та території від можливих наслідків надзвичайної 

ситуації; 

 організувати збір даних, узагальнення та аналіз обстановки, 

підготовку пропозицій для прийняття рішення щодо подальшої ліквідації 

наслідків надзвичайної ситуації. 

За рішенням ректора університету проводяться також інші заходи, 

спрямовані на захист працівників і студентів та зменшення збитків у разі 

виникнення надзвичайної ситуації, виходячи з конкретної обстановки, що 

склалася. 

 

Завдання штабу цивільного захисту університету: 

 уточнити та проаналізувати обстановку у місці або на об’єкті 

виникнення надзвичайної ситуації; 

 привести в готовність сили і засоби системи управління, оповіщення 

та зв’язку, служби та формування цивільного захисту університету; 

 розробити пропозиції для прийняття рішення ректором університету 

щодо організації захисту працівників і студентів та проведення аварійно-

рятувальних і інших невідкладних робіт (АРІНР); 

 організувати всебічне забезпечення сил цивільного захисту та їх 

взаємодію під час виконання спільних робіт з іншими силами (ДСНС, МВС, 

МОЗ, СБУ); 

 зібрати і узагальнити інформацію про хід АРІНР і (з урахуванням 

результатів розвідки обстановки, що склалася на місці виникнення 

надзвичайної ситуації) розробити пропозиції щодо подальшого ведення робіт 

та доповісти ректору університету. 

 
Рішення ректора ХНЕУ ім. С. Кузнеця щодо організації і 

здійснення заходів з цивільного захисту в режимі надзвичайної ситуації: 

В результаті виникнення надзвичайної ситуації на об’єктах 

університету (у структурних підрозділах) склалася наступна обстановка: 

1.____________________________________________________________

________________________________________________________; 



2.____________________________________________________________

_______________________________________________________; 

3.____________________________________________________________

________________________________________________________. 

Обсяг робіт щодо ліквідації надзвичайної ситуації складає: 

1.____________________________________________________________

________________________________________________________; 

2.____________________________________________________________

________________________________________________________. 

Можливість локалізації та ліквідації наслідків надзвичайної ситуації 

своїми силами: 

1.____________________________________________________________

_______________________________________________________; 

2.____________________________________________________________

________________________________________________________; 

3.____________________________________________________________

________________________________________________________. 

Для ліквідації наслідків надзвичайної ситуації на об’єктах університету 

необхідне залучення додаткових сил та засобів: 

1.____________________________________________________________

________________________________________________________; 

2.____________________________________________________________

________________________________________________________; 

3.______ годин _______ хвилин «___» __________ 20___ року 

приведено у готовність: 

 пункт управління ректора університету; 

 комісію з питань надзвичайних ситуацій університету; 

 комісію з питань евакуації (в залежності від обставин). 

З _____ годин _____ хвилин «___» __________ 20___ року приведені у 

готовність формування цивільного захисту університету: 

1.____________________________________________________________

________________________________________________________; 

2.____________________________________________________________

________________________________________________________; 

3.____________________________________________________________

________________________________________________________. 

Усього: ______ формувань, _______ осіб. 

 

З метою належної організації робіт щодо локалізації і ліквідації 

наслідків надзвичайної ситуації в структурних підрозділах (на об’єктах) 

університету, 

Вирішив: 

1. По мірі уточнення обстановки, характеру і розмірів осередків 

(районів) ураження основні зусилля зосередити на надання допомоги 

потерпілим, рятуванні людей в осередках ураження, для чого залучити 



наступні сили і засоби: 

1.1. Спеціалізовану службу інженерного забезпечення під 

керівництвом__________________ – для проведення відбудовчих робіт на 

______________________а також проведення аварійно-рятувальних та інших 

невідкладних робіт (АРІНР) по відновленню __________________ об’єктів 

університету. 

1.2. Санітарний пост під керівництвом _____________________ для 

надання першої медичної допомоги потерпілим, а також організації 

відправлення потерпілих в медичні заклади м. Харкова. 

1.4. Спеціалізовану службу охорони публічного (громадського) 

порядку під керівництвом _____________________ - для посилення охорони 

громадського порядку та пропускного режиму в ________________________. 

1.5___________________________________________________________

________________________________________________________ 

1.6.__________________________________________________________

_________________________________________________________ 

1.7. Іншим силам _______________________________та резерву до 

________ годин «_____»___________ 20____ року бути у готовності до 

проведення пошукових, аварійно-рятувальних та інших невідкладних робіт у 

другу зміну. 

2. Роботи в осередках (зонах) ураження проводити у дві зміни по 10-12 

годин кожна. Зміну органів управління і сил цивільного захисту проводити з 

6.00 до 8.00 годин за київським часом. 

3. Організацію керівництва проведенням пошукових, аварійно-

рятувальних та інших невідкладних робіт в осередках (зонах) ураження, 

координацію дій сил цивільного захисту та взаємодію з іншими органами 

управління по усім видам забезпечення робіт (які проводяться) – покласти на 

комісію з питань надзвичайних ситуацій. 

Відповідальними за організацію і проведення робіт щодо локалізації і 

ліквідації наслідків надзвичайної ситуації призначити: 

 у першу зміну – першого заступника начальника цивільного захисту 

університету; 

 у другу зміну – заступника начальника цивільного захисту 

університету. 

4. Матеріально-технічне забезпечення сил та засобів, що залучаються 

для локалізації і ліквідації наслідків надзвичайної ситуації проводити за 

рахунок поточних запасів університету. 

5. Визначити наступні основні завдання органам управління та силам 

цивільного захисту на період локалізації і ліквідації наслідків надзвичайної 

ситуації: 

5.1. Комісії з питань надзвичайних ситуацій: 

5.1.1. Організувати цілодобове чергування і роботу членів комісії у дві 

зміни. 

5.1.2. Організувати силами цивільного захисту університету розвідку 

обстановки в місцях виникнення надзвичайних ситуацій, а також 



систематичне отримання інформації про обстановку, характер та масштаби їх 

наслідків. 

5.1.3. Спланувати та організувати проведення негайних АРІНР, 

спрямованих на локалізацію (запобігання подальшому поширенню, зниження 

небезпечності впливу) і ліквідацію наслідків надзвичайної ситуації. 

5.1.4. До ______ годин «___»_____________ 20___ року організувати 

взаємодію: 

 із місцевою комісією з питань техногенно-екологічної безпеки та 

надзвичайних ситуацій; 

 із службами цивільного захисту м. Харкова; 

 із районним відділом ГУ ДСНС в Харківській області; 

 із Департаментом цивільного захисту ХОДА; 

 із оперативно-рятувальною службою м. Харкова. 

5.1.5. До ____ годин «____» ________ 20____ року провести уточнення 

наявності матеріальних засобів та їх перерозподіл для забезпечення дій сил 

цивільного захисту і проведення АРІНР. 

5.2. Першому заступнику начальника цивільного захисту університету: 

5.2.1. Організувати цілодобове чергування керівного складу цивільного 

захисту, робочої групи на пункті управління ректора університету (гол. 

корпус, 3 поверх, каб. 325). 

5.2.2. Привести в готовність сили цивільного захисту університету, які 

можливо залучити для ліквідації надзвичайної ситуації і віддати 

розпорядження структурним підрозділам університету до ____ год.  

«____»__________ 20___ року сформувати другу зміну для проведення 

АРІНР та визначити послідовність використання змін в небезпечних місцях 

(зонах). 

5.2.3. До ____ годин «____»____________ 20____ року організувати 

взаємодію з органами управління цивільного захисту м. Харкова. 

6. Заступнику начальника цивільного захисту університету 

______________ доповіді про обстановку та дії сил цивільного захисту 

надавати мені у відповідності з Табелем термінових донесень, а при 

необхідності – негайно. 

 

Організація евакуації. 

У разі проведення евакуації управління заходами з евакуації 

організувати через голову комісії з питань евакуації, керівників структурних 

підрозділів університету та начальників колон.  

З отриманням розпорядження на проведення заходів з евакуації, 

здійснити збір керівного складу цивільного захисту університету та 

особового складу комісії з питань евакуації. 

Оповіщення керівного, начальницького складу і фахівців цивільного 

захисту провести силами оперативно-чергової служби. Оповіщення 

працівників і студентів організувати керівникам структурних підрозділів 

університету.  



6. Всебічне забезпечення заходів з цивільного захисту  

у ХНЕУ ім. С. Кузнеця 

 

Інженерний захист. 

На обліку в університеті перебувають чотири найпростіші укриття, в 

яких можуть укритися до 2010 осіб.  

Підвальні приміщення у шести гуртожитках пристосовані для 

тимчасового укриття студентів і працюючого персоналу в повному обсязі. 

У зв’язку з відсутністю підвального приміщення у гуртожитку 

«Сінергія» (вул. Клочківська, 216-А) працівники і студенти при отриманні 

розпорядження або самостійно (в умовах загрози виникнення або виникнення 

надзвичайної ситуації воєнного характеру) залишають будинок і рухаються 

за маршрутом згідно схеми евакуації до пункту укриття (станція метро 

«Ботанічний сад»).  

 

 

 
 

 

Схема евакуації працівників і студентів гуртожитку «Сінергія» до 

станції метро «Ботанічний сад» 

 

 

Якщо будинок гуртожитку було зруйновано, або він отримав 

пошкодження, необхідно взяти з собою також продукти харчування, теплий 

одяг, особисті речі, предмети гігієни, питну воду. 

З прибуттям до станції метро «Ботанічний сад» працівники і студенти 

виконують вказівки адміністрації метрополітену. 

Характеристика найпростіших укриттів та підвальних приміщень у 

навчальних корпусах і гуртожитках університету викладена у табл. 1. 

 

 

 

 



Таблиця 1 

 

Характеристика підвальних приміщень у навчальних корпусах і 

гуртожитках університету 

№ 
п/п 

Об’єкт університету Стан підвального приміщення 
Корисна 

площа, м2 

1 
пр. Науки, 9А 

(головний навчальний корпус) 

Придатне  

для короткочасного укриття 168 

2 
пр. Науки, 9А 

(обчислювальний центр) 

Придатне  

для короткочасного укриття 876,6 

3 
пров. Інженерний, 1/3 

(корпус вставки-лабораторії) 

Придатне  

для короткочасного укриття 739,5  

4 
пров. Інженерний, 4 

( гуртожиток «П’ятирочка») 

Придатне  

для короткочасного укриття 
260,5  

5 пров. Інженерний, 3 
Навчальний корпус № 2 

Придатне для короткочасного 
укриття 

100 

6 пров. Інженерний, 1А 
Навчально-бібліотечний корпус 

Придатне для короткочасного 
укриття 

400 

7 проспект Ювілейний, 52 
Гуртожиток «Геліос» 

Придатне для короткочасного 
укриття 

300 

8 вул. Луі Пастера, 177 
Гуртожиток «Полюс» 

Придатне для короткочасного 
укриття 

600 

9 вул. М. Мисли, 40 
Гуртожиток «ІТ» 

Придатне для короткочасного 
укриття 

250 

10 вул. М. Мисли, 30 
Гуртожиток «Міжнародний» 

Придатне для короткочасного 
укриття 

300 

11 вул.. Академіка Філіппова, 42 
Гуртожиток «Академічний» 

Придатне для короткочасного 
укриття 

350 

 

Медичний захист. 

Медичне забезпечення в університеті організовується з метою 

попередження поширення інфекційних захворювань та надання первинної та 

долікарської медичної допомоги травмованим (ураженим) і здійснюється 

силами медичного пункту і санітарних постів.  

В університеті створено санітарний пост. Обов’язки начальника 

санітарного посту виконує завідувач кафедри здорового способу життя, 

технологій і безпеки життєдіяльності.  

Медичними засобами санітарний пост забезпечується за рахунок 

університету. Видача медичного майна проводиться у пункті постійної 

дислокації. Для надання медичної допомоги створені запаси: 

 перев’язувальні пакети – 600 од.; 

 санітарні сумки – 2 од.; 

 медичні аптечки універсальні – 8 од.; 

 ноші санітарні – 5 од. 

 

 



Медична допомога здійснюється: 

 первинна і долікарська допомога – силами особового складу 

санітарного посту; 

 перша лікарська допомога – силами персоналу бригад швидкої 

медичної допомоги; 

 спеціалізована лікарська допомога – силами персоналу лікувально-

профілактичних закладів після госпіталізації потерпілих. 

 

Протипожежний захист. 

Протипожежний захист здійснюється службою протипожежного 

захисту. Університет забезпечений засобами протипожежного захисту 

відповідно до встановлених норм.  

При виникненні пожежі або вибуху з подальшим горінням, для гасіння 

вогню та проведення аварійно-рятувальних робіт залучаються оперативні 

підрозділи постійної готовності ДСНС України.  

 

Автотранспортне забезпечення. 

Автотранспортне забезпечення організовується для перевезення 

особового складу формувань цивільного захисту університету, потерпілих до 

лікувальних установ з осередків (районів) ураження, перевезення матеріалів і 

устаткування для забезпечення аварійно-рятувальних та інших невідкладних 

робіт.  

Забезпеченість автотранспорту в університеті складає: 

 легковий автотранспорт - 2 од.; 

 автобуси - 1 од. 

Автотранспорт розподіляється:  

 служба зв’язку та оповіщення – легковий автомобіль; 

 санітарний пост – легковий автомобіль; 

 комісія з питань евакуації – автобус. 

 

Матеріально-технічне забезпечення. 

Під час проведення аварійно-рятувальних та інших невідкладних робіт 

(АРІНР) та ліквідації наслідків надзвичайної ситуації здійснюється: 

 заправка техніки паливно-мастильними матеріалами (ПММ) та 

підвищення кількості необхідних матеріально-технічних засобів згідно з 

окремим рішенням голови постійної комісії з питань надзвичайних ситуацій; 

 харчування особового складу сил, що залучаються для проведення 

АРІНР; 

 розгортання пересувних пунктів харчування безпосередньо в районі 

проведення робіт. 

 

7. Організація управління, зв’язку, оповіщення та взаємодії 

 

 



Організація управління. 

Інформація (екстрене повідомлення) про загрозу виникнення або 

виникнення надзвичайної ситуації надходить з використанням радіомовлення, 

телебачення, телефонного зв’язку, включенням сирен на пункті управління 

області, передачею сигналу «Увага всім!», а також від чергового адміністрації 

Шевченківського району Харківської міської ради або чергового диспетчера 

суб’єкта господарювання, де виникла надзвичайна ситуація. 

Про загрозу виникнення або власне виникнення надзвичайної ситуації 

ректор університету доповідає: 

 Міністру освіти і науки України (згідно Табелю термінових та 

строкових донесень); 

 голові комісії з питань техногенно-екологічної безпеки та 

надзвичайних ситуацій міста Харкова. 

Згідно з розпорядженням ректора університету, чергові зміни 

оперативно-чергової служби відповідно до інструкції оповіщають: 

 керівний склад університету; 

 членів комісії з питань надзвичайних ситуацій університету; 

 інших посадових осіб (керівників структурних підрозділів), 

командирів (начальників) формувань, що залучаються до ліквідації 

(локалізації), зменшення наслідків надзвичайної ситуації. 

Залежно від масштабів надзвичайної ситуації уточнюється рівень 

керівництва аварійно-рятувальними та іншими невідкладними роботами та 

функції органів управління, структурних підрозділів цивільного  

університету тощо. 

Управління заходами та діями сил цивільного захисту у разі загрози 

виникнення або власне виникнення надзвичайної ситуації здійснює ректор 

університету через комісію з питань надзвичайних ситуацій, оперативно-

чергову службу із залученням структурних підрозділів університету. 

Управління організовується з пункту управління ректора університету 

(головний корпус університету, каб. № 325). Для безпосереднього управління 

проведенням аварійно-рятувальних та інших невідкладних робіт на об’єкті 

університету, де виникла надзвичайна ситуація, розгортається штаб з 

ліквідації надзвичайної ситуації.  

 

Організація зв’язку. 

Система зв’язку у сфері цивільного захисту університету будується на 

сталому функціонуванні: 

  внутрішньої АТС університету – з пунктом управління ректора 

університету, об’єктами та структурними підрозділами університету; 

  міської АТС – з головою комісії з питань ТЕБ та НС м. Харкова,  

з відділом запобігання надзвичайним ситуаціям по Шевченківському району 

ХМТГ ГУ ДСНС України в Харківській області, з закладами, 

підприємствами, організаціями та установами, що мають сили та засоби і 

відповідають за забезпечення заходів щодо ліквідації надзвичайних ситуацій; 



  міжміської АТС – з Міністерством освіти і науки України.  

Доповіді про обстановку та дії сил цивільного захисту з ліквідації 

наслідків можливих надзвичайних ситуацій техногенного, природного, 

соціального та воєнного характеру і хід проведення АРІНР подаються за 

допомогою засобів зв’язку штабом цивільного захисту університету: 

 підтвердження про одержання сигналів оповіщення про загрозу 

виникнення або власне виникнення надзвичайної ситуації – негайно; 

 про результати розвідки місць можливих аварій (катастроф) або зони 

стихійного лиха – негайно; 

 у період ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій: кожні 4 год. 

першої і другої доби: з 3-ї доби подаються до 8.00 і 20.00 год. за станом на 

6.00 і 18.00 год. за київським часом; 

Терміни подання донесень можуть бути уточнені в залежності від 

обставин та масштабів аварії (катастроф, стихійного лиха). 

 

Організація оповіщення. 

Оповіщення населення про загрозу виникнення та власне виникнення 

надзвичайної ситуації і порядок його дій здійснюється оперативним черговим 

пункту управління Харківської обласної державної адміністрації (ПУ ХОДА) 

за допомогою регіональної системи оповіщення шляхом включенням сирен і 

передачею мовного повідомлення по мережах радіомовлення та провідного 

мовлення. 

Оповіщення населення, що мешкає поблизу хімічно-небезпечних 

об’єктів, здійснюється черговими диспетчерськими службами цих об’єктів з 

використанням локальних систем оповіщення, а сусідні підприємства і 

організації оповіщаються за допомогою телефонного зв’язку. При загрозі 

виникнення та власне виникненні надзвичайної ситуації на об’єктах 

університету, оповіщення здійснюється силами служби оповіщення та 

зв’язку, інформаційно-обчислювального центру, оперативно-чергової служби 

та штабу цивільного захисту: 

 у неробочий час – з використанням технічних засобів міської АТС, 

мобільного зв’язку або черговим автотранспортом; 

 у робочий час – з використанням технічних засобів гучномовного 

оповіщення, міської АТС, внутрішнього зв’язку, мобільного зв’язку або 

посильними. 

 

Організація взаємодії. 

У разі загрози виникнення або власне виникнення надзвичайних 

ситуацій для проведення аварійно-рятувальних та інших невідкладних робіт 

на об’єктах університету планується залучити як власні сили, так і сили 

міського підпорядкування. 

Університет має три спеціалізовані служби та два формування 

цивільного захисту,  а саме: 

 




	Рішення ректора ХНЕУ ім. С. Кузнеця щодо організації і здійснення заходів з цивільного захисту в режимі надзвичайної ситуації:

